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新居浜市地球高温化対策地域協議会幹事会会議録（Ｈ２３第３回） 
 

日 時：平成２３年７月１１日（月）１３：３０～１５：２０ 

場 所：市役所３階 応接会議室 

出席者（敬称略）：新居浜商工会議所（渡邊）、新居浜市議会（大條）、にいはま環境

市民会議(誉田)、温暖化を止める会新居浜（荒木）、新居浜建設業組合（飯尾）、

新居浜市老人クラブ連合会（佐々木）、新居浜市食生活改善推進協議会（千葉）、

新居浜市女性連合協議会（野村）、新居浜市消費生活推進協議会（岡山）、四国

電力（株）新居浜支店（石川）、愛媛県トラック協会新居浜支部（曽我部）、新

居浜市公民館連絡協議会（真鍋）、いしづち森林組合（伊藤） 

欠席者：新居浜市農業協同組合、新居浜市連合自治会、新居浜市ＰＴＡ連合会、新居浜

市連合婦人会 

傍聴人数：なし 

事務局：曽我、藤田、小松、守長、髙橋、青野、吉岡 

（ごみ減量課）本田、服部 

 

藤田（環境保全課長）  

定刻が参りましたので、新居浜市地球高温化対策地域協議会幹事会を開催させてい

ただきます。 

なお本日、新たな幹事さんにおいでいただいております。新居浜市消費生活推進協

議会から会長の岡山八重子様にお越しいただいております。 

また、新居浜市連合自治会日野様、新居浜市農業協同組合鈴木様、新居浜市ＰＴＡ

連合会合田様から他の用務のため欠席する旨について事前連絡をいただいておりま

す。 

まず、配布資料の確認をさせていただきます。 

 

【 配布状況確認 】 

 

それでは、お手元にお配りしております会次第に従いまして、進めたいと思います。 

 部長 

  それでは、議事に入ります。まずはじめに、平成２３年度事業（案）についてです

が、マイバッグキャンペーン・エコドライブ講習・エコライフシールについて項目ご

とに議論したいと思います。それでは、マイバッグキャンペーンについて事務局より

説明をお願いします。 

 

＜事務局よりマイバッグキャンペーンについて説明＞ 
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 部長 

  マイバッグキャンペーンについては、実施時期を１０月頃に、ポスターの配布だけ

でなく店頭でのキャンペーンを実施するという提案になっています。  

  ポスターの配布先について、高温化対策地域協議会登録店舗、レジ袋削減協議会加

入店舗、公共施設を考えていますが、ご意見をお願いします。 

 曽我部 

  マイバッグをさらに普及させるためには、マイバッグを有償でも配布できるように

考えてほしい。 

 大條 

  配布する店舗については、その他の店舗にも依頼は出されますか。コンビニは難し

いかもしれませんが、ドラッグストアやスーパーなどに声掛けしてもいいのではない

かと思います。 

 野村 

  レジ袋の削減に関する協定締結店舗以外でも、「マイバッグを持参しましょう」と

の案内をしているところもあるので、是非配布先を広げてほしいと思います。 

 部長 

  その他の小売店舗にも呼びかけしてポスター掲示していただけるように依頼して

いきたいと思いますがよろしいでしょうか。 

 

＜  了 承  ＞ 

 

部長 

  次に依頼方法ですが、郵送と直接持っていく方法とありますが、ご意見いかがでし

ょうか。 

 岡山 

  送付するよりは、直接行って誠意を見せて掲示を依頼する方がいいと思います。  

 部長 

  依頼については、幹事の皆さまにもお願いして依頼していく方向で考えていますが、

更に議論していただくために、事務局で案を作成して提案させていただくということ

でよろしいでしょうか。 

 

＜  了 承  ＞ 

 

部長 

  それでは、店頭でのキャンペーンについて、直接お客さんにチラシやティッシュを

配布するということを考えていますが、ご意見いかがでしょうか。  
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 野村 

  実施方法は、レジ袋削減協議会が５月に実施した方法と同じですか。 

 部長 

  方法は同じですが、１０月は３Ｒ推進月間でもあり、地球高温化対策地域協議会で

もキャンペーンをしていくということを考えています。 

  スケジュールや人員等の案を作成して、提案させていただきますので、ご協力よろ

しくお願いします。 

  次にお手元の資料にポスターの案を添付していますが、デザイン等についてご意見

をお願いします。 

 岡山 

  デザインは、シンプルでいいと思いますが、どれくらいの大きさを想定しています

か。 

 事務局 

  Ａ２もしくはＢ２ぐらいを想定しています。チラシはＡ４になるかと思います。  

 大條 

  この協議会での市役所の担当部署がどこかを明示することは、見る側にとってもい

いことだと思いますので、ポスターに地球高温化対策地域協議会の連絡先を入れるこ

とはできますでしょうか。 

  また、「温暖化」ではなく、「高温化」を使った趣旨も入れてみてはどうでしょう

か。 

 事務局 

  連絡先、高温化の趣旨を入れて案を作成し、次回校正をお願いしたいと思います。 

 部長 

  次に、エコドライブ講習についてですが、前回、今年度はエコドライブ講習を実施

し、講習を受けた後にアンケートを取るということになりました。概要について、事

務局から説明をお願いします。 

 

＜事務局よりエコドライブ講習の概要について説明＞  

 

 部長 

  省エネルギーセンターのエコドライブ講習は、環境自治体会議でエコドライブ講習

を実施したＪＡＦとは異なり、「普及員」を育て、その普及員が講師となり市内で普

及していく方法です。エコドライブ講習についてご意見をお伺いします。 

 大條 

  １８名の受講者は、次に講師ができるのでしょうか。 
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 事務局 

  今回の講習は、講師を育てる講習ではなく、一般参加者として講習を受けていただ

く講習となっています。 

 大條 

  ＪＡＦが実施している講習会の費用はどのくらいでしょうか。 

 事務局 

  講師の方にもよりますが、基本は無料で、環境自治体会議の時には、レンタカー代

のみの支出になっています。 

 飯尾 

  普及の方法として、受講者は比較的エコドライブに関心が薄いと思われる若い世代

の青年団を対象にするとか、ケーブルテレビに番組を作っていただいて放映するとか

もひとつの方法であると思います。 

 大條 

  １８人の受講で、予算が４０万円で詳細な内訳がわからないので、事業が妥当かど

うかの判断が難しいように思います。 

 部長 

  高畠町の状況、省エネルギーセンターの講習内容、予算の内訳を整理して、この幹

事会で再度提案させていただきたいと思いますが、よろしいでしょうか。 

 

＜  了 承  ＞ 

 

 部長 

  次に、エコライフシールについてですが、事務局から説明をお願いします。 

 

＜事務局よりエコライフシールの概要について説明＞  

 

 部長  

  前回の幹事会でも、エコライフシールは、子どもに配布するということでしたの

で、配布対象をどうするか等ご意見をお願いします。 

 岡山  

  小学生に重きをおいて、簡単な内容で作成して配布すれば、広がっていくように

なるのではないかと思います。  

 佐々木  

  東日本大震災を受けて、国民の意識は変わってきていると思います。全体に配布

するようなものは、やさしくわかりやすく書いていけばいいと思う。 
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部長  

  それでは、対象としては小学生ということでよろしいでしょうか。  

 

＜  了 承  ＞ 

 

 部長  

  シールの内容について、ご意見はありませんか。  

 飯尾  

  自分の子どもが「のこさず食べよう」というシールを学校から持って帰っても、

説明に困ってしまうので、コメントが一緒に載っているほうが、親子の会話の広が

りとして助かります。  

 石川  

  シールの裏面のＣＯ２排出量についてですが、１回あたりなのか１日あたりなの

か、また出典などもあった方が良いと思いますので、掲載するスペースが難しいの

であれば問合せ先を掲載してほしいと思います。  

 大條  

  環境保全課のホームページにも一緒に公開し、詳しい情報を掲載してみてはどう

かと思います。 

 部長  

  現在の案に、いただいた意見を参考に、もう少し改善していきたいと思います。 

  それでは、次にごみの減量についてですが、事務局より説明をお願いします。  

 

＜事務局よりごみの減量についての個票を説明＞  

 

 部長  

  今後、市民がより具体的に活動できるように議論を深めていきたいと思いますの

で、よろしくお願いします。まず、集団回収の推進についてですが、現在の状況に

ついて説明をお願いします。 

  

＜ごみ減量課より集団回収の実績について説明＞  

 

 部長  

  集団回収については、資源ごみを市の定期収集時に出されている方も多くいます

が、推進するためには、どうすればいいかなどご意見をお願いします。 
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 大條  

  地域力や組織力が弱くなっている現状があるので、地域力を高めると集団回収が

増えるのではないかと思います。 

 佐々木  

  それぞれの団体の予算にも組み込んでおり、組織の活動として重要なことである

と思います。 

 部長  

  集団回収については、行政としては、経費的にメリットがあることや地域力を高

めるといった方策でもあり、推進していくことが重要であると思っています。 

 荒木  

  生ごみ処理容器の補助について、コンポストなどはどのくらい出ていますか。  

 事務局  

  ごみ処理容器の補助については、３種類ありまして、昨年は、コンポストが６８

基、水切り容器が５０基、電気式生ごみ処理容器は２８基になっています。 

  また、補助対象処理器とは別に、にいはま環境市民会議が作った段ボールコンポ

ストが１２０基ほど出ています。 

 石川  

  家庭ごみ、事業所ごみの現状と課題を整理して、分析し、検討するといったこと

で、進めていけばいいのではないかと思います。重要なものの優先順位をつけて議

論するといった方向で取組めばいいと思います。 

 部長  

今後も議論していき、今年度実施可能な事業がありましたら、是非取組みたいと

思います。 

次に、総会についてですが、事務局より説明をお願いします。  

 

＜事務局より総会について説明＞  

 

 部長  

  前回の資料に、レジ袋削減分の資料を追加させていただいております。そのほか、

総会について何かご意見ありますでしょうか。  

 

＜意見なし＞  

 

部長 

  次回の幹事会の開催日程についてですが、８月８日（月）午後１時半からこの応接

会議室にて開催したいと思います。 
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長時間に渡り、熱心に議論していただきましてありがとうございました。７月２３

日の総会はよろしくお願いします。平成２３年度第３回幹事会は、これをもちまして、

閉会いたします。 

 


